Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore
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Domanda 1 [243 punti]
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(i) Dare la definizione di convergenza per una serie numerica.
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(ii) Dare un cscmpio di una scric convergente con ) @, = 1. gi
n=0
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Domanda 2 [2+43 punti]
(i) Darc la definizione di continniti per mna funzione f: R — R.
(ii) Determinare quanti zeri ha la funzione f(z) = z° + z — 1 nell'intervallo [-1, 1].
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Esercizio 1

Sia f : R — R pari. Allora g: R — R, g(z) = cos(z) - f(sin(z))

@z & pari & dispari .
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Esercizio 2

1
La sucecessione ({%) w )n>1

[a] e infinitesima
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converge a 1

diverge
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@ ¢ indeterminata
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Esercizio 3
Sia f € C[0,+o0) tale che f(0) =0 e f(z)

[a] strettamentc crescente
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- f'(x) < 0 per ogni z € R. Allora f &
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Esercizio 4 [4 punti] = ©

Calcolare, se csiste, il limite
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Esercizio 5 [4 punti]

Trovarc i punti critici di f(z) = z — In(1 + 2?) in R ¢ classificarli.
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Esercizio 6 [5 punti]

Discgnare la regionc D € R? delimitata dalle rette y = 1, y = 2 ¢ y = 4 — z ¢ calcolare
f] sin(z +y) dedy. = i
D

In alternativa per i soli studenti immatricolati nel 2008 /2009:
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Calcolare, se converge, integrale improprio / 2 e da.
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